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Mitarbeiterbefragung RV Potsdam 
Anzahl der Besucher: 169

Abgeschlossen 150 TN = 93%

Abgebrochen 11 TN = 8%

ANZAHL DER TEILNEHMER: 161

Kita/ Hort/ HdJ

Pflege/TP/WG

Fahrdienst/Kassenarzt

Ausbildung/Hausnotruf/Einsatzdienst/
Infozentrum/Testen

JQM/JQP/Concierge/Hausmeister

Rettungsdienste

Verwaltung (Personal, JUH-Jugend,
Buchhaltung, Marketing, Kita-Neubau,ʏ

IFD

36,67%

12,00%

8,67%

4,67%

4,67%

16,00%

14,00%

8,00%

55

18

13

7

7

24

21

12

Teilnehmer nach FB
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Die folgenden Aussagen beschäftigen sich mit den 
Arbeitsrahmenbedingungen und den Arbeitsabläufen an Ihrem 
Arbeitsplatz.
Anzahl der Teilnehmer: 152 

Meine
Arbeitsbedingunge

n, d.h.
rückengerechte

Bestuhlung, große
Bildschirme,
[ŅǊƳǇŜƎŜƭΣ ŜǘŎΦΧ

Die Computer-
Ergonomie, d.h. die
Bedingungen der
verschiedenen

Menüs und
Programme, sind
ōŜƴǳǘȊŜǊŦǊŜǳƴŘƭƛŎΧ

Die mir
übertragenen

Arbeiten kann ich
nach eigenen
Vorstellungen
durchführen.

Ich würde gerne
inhaltlich

anspruchsvollere
Aufgaben

übernehmen.

Stimmt voll und ganz 22% 17% 24% 16%

Stimmt überwiegend 30% 30% 51% 20%

Stimmt teilweise 28% 20% 15% 20%

Stimmt selten 13% 14% 5% 22%

Stimmt nie 3% 1% 2% 9%

Meine Arbeitsbedingungen, d.h.
rückengerechte Bestuhlung, große

Bildschirme, Lärmpegel, etc. fördern
gute Arbeitsleistung.

Die Computer-Ergonomie, d.h. die
Bedingungen der verschiedenen

Menüs und Programme, sind
benutzerfreundlich und ermöglichen

mir einen reibungslosen
Arbeitsablauf.

Die mir übertragenen Arbeiten kann
ich nach eigenen Vorstellungen

durchführen.

Ich würde gerne inhaltlich
anspruchsvollere Aufgaben

übernehmen.

34

26

37

24

46 46

78

30

43

31

23
30

19 22

7

34

4 2 3

14

2

17

2

15

Stimmt voll und ganz Stimmt überwiegend Stimmt teilweise Stimmt selten Stimmt nie Weiß nicht
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Die folgenden Aussagen beschäftigen sich mit den 
Arbeitsrahmenbedingungen und den Arbeitsabläufen an Ihrem 
Arbeitsplatz.
Anzahl der Teilnehmer: 152 

Ich fühle mich zu bestimmten Zeiten (hohes
Arbeitsvolumen) überlastet.

Ich fühle mich im Vergleich zu meinen Kollegen
überlastet.

15

5

27

5

58

37

30

46

18

49

1
5

Stimmt voll und ganz Stimmt überwiegend Stimmt teilweise Stimmt selten Stimmt nie Weiß nicht

Ich fühle mich zu bestimmten Zeiten (hohes
Arbeitsvolumen) überlastet.

Ich fühle mich im Vergleich zu meinen
Kollegen überlastet.

Stimmt voll und ganz 10% 3%

Stimmt überwiegend 18% 3%

Stimmt teilweise 38% 24%

Stimmt selten 20% 30%

Stimmt nie 12% 32%

Weiß nicht 1% 3%



5

Die folgenden Aussagen beschäftigen sich mit den 
Arbeitsrahmenbedingungen und den Arbeitsabläufen an Ihrem 
Arbeitsplatz.
Anzahl der Teilnehmer: 152 

Mit der Dienstplangestaltung bin ich
zufrieden.

Ich habe die Möglichkeit mein direktes
Arbeitsumfeld mitzugestalten.

Alles in allem bin ich mit der
Arbeitssituation in meinem direkten

Arbeitsumfeld zufrieden.

Ich habe das Gefühl, dass meine
Arbeit von anderen Fachbereichen

wertgeschätzt wird.

49

41 41

32

48

58
65

52

25

32
37

30

16

10 7
15

6 9

1
66

2 0

14

Stimmt voll und ganz Stimmt überwiegend Stimmt teilweise Stimmt selten Stimmt nie Weiß nicht

Mit der Dienstplangestaltung bin
ich zufrieden.

Ich habe die Möglichkeit mein
direktes Arbeitsumfeld

mitzugestalten.

Alles in allem bin ich mit der
Arbeitssituation in meinem

direkten Arbeitsumfeld
zufrieden.

Ich habe das Gefühl, dass meine
Arbeit von anderen

Fachbereichen wertgeschätzt
wird.

Stimmt voll und ganz 32% 27% 27% 21%

Stimmt überwiegend 32% 38% 43% 34%

Stimmt teilweise 16% 21% 24% 20%

Stimmt selten 11% 7% 5% 10%

Stimmt nie 4% 6% 1% 4%

Weiß nicht 4% 1% 0% 9%
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Die folgenden Aussagen beschäftigen sich mit der 
Zusammenarbeit in Ihrem direkten Arbeitsumfeld.
Anzahl der Teilnehmer: 151

Haben Sie die Möglichkeit
vorgesehene Pausen

einzuhalten?

Die Zusammenarbeit mit
anderen Abteilungen

funktioniert reibungslos.

Wir bekommen von anderen
Abteilungen des

Unternehmens die
Informationen, die wir

benötigen, um unsere Arbeit
optimal ausführen zu können.

In meinem Team sind die
Arbeitsabläufe optimal

organisiert

In unserer Abteilung/Team
werden Fehler so

angesprochen, dass daraus
gelernt werden kann.

40

24

15
19

4141

70

63
68

51

26
32

42
48

34
27

10
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141

4
1 2
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1
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Stimmt voll und ganz Stimmt überwiegend Stimmt teilweise Stimmt selten Stimmt nie Weiß nicht

Haben Sie die Möglichkeit vorgesehene
Pausen einzuhalten?

Die Zusammenarbeit mit anderen
Abteilungen funktioniert reibungslos.

Wir bekommen von anderen Abteilungen
des Unternehmens die Informationen, die
wir benötigen, um unsere Arbeit optimal

ausführen zu können.

In meinem Team sind die Arbeitsabläufe
optimal organisiert

In unserer Abteilung/Team werden Fehler
so angesprochen, dass daraus gelernt

werden kann.

Stimmt voll und ganz 26% 16% 10% 13% 27%

Stimmt überwiegend 27% 46% 42% 45% 34%

Stimmt teilweise 17% 21% 28% 32% 23%

Stimmt selten 18% 7% 8% 7% 9%

Stimmt nie 11% 3% 1% 1% 6%

Weiß nicht 1% 7% 11% 1% 1%
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Die folgenden Aussagen beziehen sich auf die 
Zusammenarbeit mit Ihrer Führungskraft. 
In den Aussagen ist immer die direkte Führungskraft gemeint!

Anzahl der Teilnehmer: 150

...ist Ansprechpartner bei Fragen und
Problemen.

Kümmert sich Ihre Führungskraft
gegebenenfalls darum, dass

Schwierigkeiten behoben werden?

...ist offen für Kritik und Anregungen
von meiner Seite und hört sich meine

Ideen und Vorschläge an.

...sorgt für eine gute
Zusammenarbeit im Team.

95

75
71

58

39
43 44

49

10

21
17

27

5 8
12 11

0 0 2 11 2 3 3

Stimmt voll und ganz Stimmt überwiegend Stimmt teilweise Stimmt selten Stimmt nie Weiß nicht

...ist Ansprechpartner bei Fragen und
Problemen.

Kümmert sich Ihre Führungskraft
gegebenenfalls darum, dass

Schwierigkeiten behoben werden?

...ist offen für Kritik und Anregungen
von meiner Seite und hört sich meine

Ideen und Vorschläge an.

...sorgt für eine gute Zusammenarbeit
im Team.

Stimmt voll und ganz 63% 50% 47% 39%

Stimmt überwiegend 26% 29% 29% 33%

Stimmt teilweise 7% 14% 11% 18%

Stimmt selten 3% 5% 8% 7%

Stimmt nie 0% 0% 1% 1%

Weiß nicht 1% 1% 2% 2%


